Plural po cislovkach

Pravidlo 1. Po ¢islovkach a po tazaci slovicku kozko se u nezivotnych
substantiv muzského rodu uziva v bulharstin€ zvlastni pluradlovy tvar

v podob¢ koncovky —a / -s.

Priklady:
» cmoi - cmojoge - Cmoia

1) B Ta3u cras uma caMo edur cmo., a B OHa3u UMa MHO20 CMOJI08e.

Cmonoseme ca HOBH.

2) Konko cmona ima B craara?

B crasita mma dsa cmoaa.

» Opoil — bpoese — bpos

1) Umam nu nocnenuus opoi Ha cnicanue “busicbk™?

Jla, Mam BCUYKHU Opoese Ha TOBA CIIMCAHUE.

2) Koako 6pos umam?

Nwmawm dsa 6pos.

Obdobn¢ i u substantiva myzetl — dsa my3est.

Poznamka 1: Koncovku —s1 maji nejen vSechna neZivotna maskulina, ktera

kon¢i na — i, ale i nasledujici podstatna jména: nwm, kon, cvH, 0con (napt. mpu

KOHS1).



» YuebOHUK — yueOHUYU — yueOHUKA

1)TpsabBa na cu KyImisi HOB yyeOHUK IO OBIATAPCKU €3UK.

B KHIKapHUuIaTa uMa MHO20 yqe6Huuu.

2) Konxo yuebnuxa uckare?

Uckam mpu yuebnuxa.

Poznamka 2: Ve slovech memwvp, aumwvp, kurnomemwvp a jimz podobnych se ve

tvaru jména pocitaného pfedmétu vypousti z koncové slabiky samohlaska — »,

napt. nem mempa, 06a 1umpa, yemupu Kuiomempa apod.

Zapamatujte si!

200 rp cupeHe — ABeCTa rpaMa CUpEHe

’2 KT KallKkaBaJl — OJIOBUH KUJIOTPaM KalllKaBaJl
2 kr 0aHaHU - JIBa KWjorpama 0aHaHu

3 M — Tpu mMeTpa

17 cM — ceneMHaiiceT CaHTUMETpa

4 11— 4eTupu JIUTpa

150 kM — cTO M neTaeceT KuiIoMeTpa

20 nB. — IBaMceT JIeBa

XWIISI1a YEIIKU KPOHU

JIBECTA EBPO

CTO OoJiapa



Pravidlo 2. U zivotnych substantiv muzského rodu se uzivaji zvlastni tvary
Cislovek:
PF. eoun cmyoenm — mno2co cmyoenmu — 0sama cmyoeHmu
mpuma cmyoeHmu
Yyemupuma cmyoenmu

nemuma cmyoeHmu

» Konxo cmyoenmu uma B crasra’?

B cradra uma mpuma cmyoenmu, a B 1BOpa UMa MHO20 CHLYOEHMU.

Nepravidelné tvary

Pozor! Substantivum wogex ma po Cislovkach tvar oywu:
» Pr. eoun wosex — MHo20 xopa — osama oyuiu
1) He mo3naBam mesu xopa.

Ha miomaaa utMa MHO20 xopda.

2) Konxo Oywu uma B crasta?

B crasra uma deama oywu.

Pozor! Subtantivum der ma po ¢islovkach a po xkosako nepravidelny tvar oena:
0eH — OHU — 0eHa

Konko oena 6sixte Ha nounBka? — Ilem oena.

Pozor! Subtantivum uac ma po ¢islovkach a po xozxo nepravidelny tvar uaca:

Kozako waca e ro yakam? — [ea uaca.



